



ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС
СОЧИНЕНИЙ

КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Ставропольский край

Населенный пункт:

г. Пятигорск

Образовательная организация (полное название):

Муниципальное бюджетное общеобразова-
тельное учреждение Районная средняя общеобра-
зовательная школа № 19

Участник конкурса:

Ветошкина

Фамилия

Анастасия

Имя

Владиславовна

Отчество

Класс (курс) обучения участника:

6 класс

Тематическое направление:

"И 100, и 200 лет пройдёт, никто войну забыть не может"

Жанр сочинения:

рассказ

Тема сочинения:

Когда страна прикажет быть героями.

Много времени ушло после страшных событий Великой Отечественной войны. Нынешнее поколение не знает имени советских героев. Многие даже не понимают своих дедов - героев. Я понимаю и горжусь своим прадедом Алексеем Дмитриевичем Чодис.

Родился он в 1923 году в городе Грозном в семье рабочего. Алексей Дмитриевич пошёл по стопам отца и поступил на завод "Красный молот" токарем.

Война началась неожиданно для всех.² Спокойная, привычная жизнь превратилась в тревожное существование. Каждый день с утра на фронт уходили музыканты, и только Алексей приходил работать за двойку до ночи для нужд фронта. Он с нетерпением ждал, когда же и ему придёт повестка из военкомата, и тогда он встанет на защиту Родины, и будет гнать безжалостных захватчиков. Тогда-то никто не скажет, что Алексей Чогре откажется в тогда.

В сырой памятовечный вечер с работы Алексей нёсла запакованную шапку: присыпалася пылька.

Быстро сбросил, прощание с друзьями, последние часы в родительском доме.

На вокзале Алексей провожали грустные отец и мать, брат Володя, которого по молодости лет не видели на фронте.

До свидания, родные, ждите с победой!

Ноябрь 1942 года. Жаркие бои под Владикавказом. День за день рвались артиллеристы, грелили орудия, ограждались танки. В окопе кисло пахло тротилом, горелой землей. Советские бойцы геройски оборонялись. Через несколько

дней лежался ранило осколком в³
ногу. Ранение было неизажевым, но
в госпитале в Буйнакске пришлось
новоизжаться. Он страдал не столько
физическими, сколько от сознания того,
что в такое тяжёлое время привязан
к койке.

После выздоровления лежался отпра-
влен в новую часть.

Охотником за „злаками“ он стал
не сразу. Эта опасная работа доверялась
не каждому, ведь при провале операции
разведчик сам мог стать заложником.
Лежало недало времени дающих и упорных
тренировок. И они не прошли зря. Вол-
сокий, яснолазойный садом с добродушной
и честной улыбкой быстро завоевал репу-
тацию находчивого и удачливого развед-
чика. Из ракодори башляки Чодис пре-
вратил пленных. Часто удавалось задер-
живать офицера.

Ребята, которые командовали сер-
пант Чодис, были как на подбор —
смелые, выносливые, верные. Особенно бли-
зок лежало для его друга немалослов-
носи Владислава, носившего по-демеск
ласковую французскую Зайчик.

В суровое военное время верная
дружба спасала однокурсников.

Весной 1944 года 1375-й полк 414-й

стремковой дивизии сражалася в 12 ки-⁴
лометрах от Севастополя. Принка-
тые к морю, французы сопротивля-
лись с яростью отчаянных.

7 мая после артподготовки наши
частии пошли в атаку. Тройка огнем
путь другим, первое в расположение
противника борвалася со своим отделе-
нием сержант 1-й стрелковой роты
Алексей Годун. Автоматным огнем
он уничтожил 20 французских солдат
и офицера.

Хмурый безымянный в руках со-
ветских воинов взоре первого дола Алекс-
ея остановился. Он вспесал на гер-
бак и поднял знамя. Оно але, вдох-
новляет солдат, разжигает в их сердцах
волю к победе.

Вот Алексей снова бежит вперед,
яростно уничтожая врагов. В этот
день ему довелось совершить еще
один подвиг. Он вызвался подавить
огонь двух зенитных орудий, спре-
мывших по нашим частям. Как
пригодилось искусство разведчика,
умеющего видеть, оставаясь неви-
димым. Смелый сержант полз к
орудиям. Сунувшись взоре них
расчеты слишком поздно заметили
его. Одна очередь скосила началь.

Оде пушки в целости и с запасом⁵
снарядов перешли наступающие.

Казалось, пережить такое можно
один раз в жизни. Но через два дня -
9 мая - у совхоза №10 Алексей Дмитри-
евич совершил ещё один подвиг. Шла
подготовка к прорыву обороны в районе
Сапун-горы. Всегда Алексей выезжал
к комбату.

- Противник закрепился здесь, - указал
он место на карте. - Понятно надо прои-
ти в толпе и разведать систему огня.

... Бессущими темами теперь отвлек-
яли разведчиков прощие по централь-
ной зоне. Давно ли сменное поле,
Алексей попал впереди. Умелые руки
действовали осторожно и быстро.
Тот камнился удачно. Сколько же здесь
этих проклятых лист! За мгновение
пали им первая линия траншей.
Разведчики начали проход и засели в
глубокой борозде.

- Надо пойдти все с Зайчиком; -
объясни сержант. - Вы оставайтесь
здесь. Через час Алексей должен об-
стаковать комбату и попросить раз-
решения на задницу.

- Хорошо, идея интересная, исполнимте, -
ответил командир.

Уже забрезжил рассвет, когда

шодес и зайчик, грушиевые грани-⁶
тами и дискалие для автоматов, ме-
нивали много траншей. Через час в
небо взмыла сигнальная ракета. — Гора!

Разведчики успевшие расположиться по
бронекаму тому и открыли ураган-
ный огонь по врагу, закидывая его
ракетами. Потом же с другой сторо-
ны под громкое „Ура“ наступали наши
части. Немцы, посчитав себя окружён-
ными, бежали, бросив оружие.

В документе, запечатленном под-
робности подвигов Алексея Погида,
сказано: „За 9 мая 1944 года отважный
сержант уничтожил 45 гитлеровцев,
3 ручных и 4 стаковых пущёма,
3 миномёта и захватил в плен 11
немецких солдат...“

Указом Президиума Верховного
Совета СССР от 24 марта 1945 года
Алексею Борисовичу Погиде присвоено
звание Героя Советского Союза.

Никто не забыт, и ничто не
забыто... Мой прадед защищал
Родину во имя погибших на зем-
ле и стал героем...